
Úvod 

Spolupráce mezi organizacemi Sky High Live a Blízký soused, z. s. je důkazem síly společného úsilí v 

rámci Evropského hospodářského prostoru (EHP). Naše partnerství přesahuje pouhé organizační 

propojení. Představuje živý „ekosystém“ inspirovaný duchem dobrovolnictví. Dobrovolníci v obou 

organizacích hrají klíčovou roli jako katalyzátory změn a mosty mezi různými komunitami. Jejich práce 

nejen zlepšuje životy jednotlivců, ale také posiluje pouta přátelství a porozumění napříč hranicemi. 

Podstata dobrovolnictví 

Být součástí společenství je jádrem nezištného jednání, při kterém jedinci obětují svůj čas, schopnosti 

a energii pro vyšší dobro. Význam dobrovolnictví sahá daleko do historie, kdy společný život vyžadoval 

vzájemnou pomoc a podporu. 

Dnes se dobrovolnictví vyvinulo v organizovanou formu služby, zahrnující široké spektrum činností, od 

projektů v místních komunitách až po mezinárodní humanitární pomoc. Ale co by se stalo, kdyby 

nikdo nechtěl být dobrovolníkem? 

Podstatu dobrovolnictví krásně vystihují slova Muhammada Aliho: „Služba ostatním je nájem, který 

platíte za své místo tady na Zemi.“ Tento pohled zdůrazňuje naši přirozenou odpovědnost přispívat 

něco komunitě, ve které žijeme, i světu jako celku. Dobrovolníci tuto zásadu ztělesňují, když se věnují 

činnostem, které výrazně přesahují jejich osobní zájmy. 

Historicky hrálo dobrovolnictví zásadní roli ve vývoji společnosti. Od založení prvních nemocnic a škol 

po moderní reakce na globální krize - dobrovolníci stáli vždy v popředí. Jejich přínos spočívá nejen v 

hmatatelných výsledcích jejich projektů, ale i v nehmotných hodnotách, jako je posilování empatie, 

solidarity a pocitu globální sounáležitosti. 

„Dobrovolníci nemají nutně čas, prostě mají srdce.“ – Elizabeth Andrew. 

 

Tento výrok odráží nezištnou podstatu dobrovolnictví a zdůrazňuje, že jeho podstata nespočívá v 

přebytku volného času, ale v ochotě pomáhat a schopnosti pečovat o druhé. Jakou roli hrajete vy? 

Výzvy a odměny dobrovolnictví 

Překonávání výzev 

Dobrovolníci se často potýkají s různými výzvami, včetně překonávání kulturních rozdílů, efektivního 

řízení času a občas i omezených zdrojů. Tyto výzvy vyžadují, aby dobrovolníci byli přizpůsobiví, 

vynalézaví a odolní. Překonání těchto výzev přispívá nejen k úspěchu projektů, ale také k osobnímu 

růstu a hlubšímu pochopení globální propojenosti. 

Různorodé odměny 

Odměny za dobrovolnictví jsou rozsáhlé a opravdu různorodé. Kromě okamžitého dopadu na 

komunity, kterým pomáhají, získávají dobrovolníci neocenitelné zkušenosti, které obohacují jejich 

osobní i profesní život. Patří sem rozvoj nových dovedností, lepší porozumění kulturním odlišnostem a 

navázání trvalých přátelství. Pocit naplnění a smyslu, který dobrovolnictví přináší, potvrzuje jeho 

hodnotu a ukazuje, že přispívání do komunity vede k hlubokému osobnímu uspokojení a růstu. 

Inspirace a výzva k akci 



Podstata dobrovolnictví překračuje čas i vzdálenost a obsahuje to nejlepší z lidských hodnot: soucit, 

odolnost a ducha komunity. Když hledíme do budoucnosti, příběhy dobrovolníků a výsledky jejich 

práce motivují novou generaci dobrovolníků k akci. V souladu s přesvědčením „Nikdy nepochybujte o 

tom, že by malá skupina přemýšlivých, odhodlaných lidí mohla změnit svět. Ve skutečnosti je to jediná 

věc, která ho kdy změnila,“ uznáváme transformační sílu jednotlivých činů, které vedou k širší změně. 

Dobrovolnictví v rámci spolupráce v EHP, které ztělesňuje partnerství mezi Sky High Live a organizací 

Blízký soused, z. s., nabízí příležitost k jedinečné mezikulturní výměně a vzájemnému růstu. Pro nás v 

Norsku je důkazem, že jednotné úsilí ve službě nejen reaguje na okamžité potřeby, ale také otevírá 

cestu k propojenějšímu a chápavějšímu světu. 

V závěru tohoto zamyšlení nad spoluprací a dobrovolnictvím přijměme výzvu k aktivnímu zapojení do 

dobrovolnických činností. Ať už se jedná o zapojení do místních komunitních projektů pro zranitelné 

skupiny nebo do iniciativ mezinárodní spolupráce, příležitostí, jak něco změnit, je opravdu hodně. 

Dáváme svůj čas, ale získáváme mnohem víc - pocit smyslu, sounáležitosti a hlubokou radost z toho, 

že měníme svět k lepšímu, a to pro všechny. 


